



Хлебороб

№24 (8281), 11 июня 2020 г., четверг

Глава Бурятии о поправках в Конституцию
▶ 3 стр.

Дело техники
▶ 4 стр.

Окно в природу
▶ 5 стр.

12 июня — День России!

Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с Днем России! Этот праздник символизирует единство, свободу и независимость нашей страны, ее богатую историю, многонациональную культуру, неразрывную связь всех поколений россиян, которые во все времена, не жалея сил трудились, вставали на защиту, обеспечивали развитие нашего общего дома — России.

Взаимная поддержка, стремление к лучшему, благу дела и поступки в общих интересах — единство всех жителей нашей страны, нашей республики не раз подтверждались в непростые времена.

И сегодня мы объединились — вместе переживаем трудности, находим пути решения и, главное, искренне поддерживаем друг друга, ежедневно доказывая, что главная ценность для каждого из нас и для всей страны — это люди.

Наши медики ежедневно, круглосуточно спасают жизни земляков. Волонтеры бескорыстно помогают всем, кто нуждается в поддержке. Работники жизненно важных отраслей добросовестно выполняют свою работу. Неравнодушные жители искренне оказывают благотворительную помощь. Мы едины, а значит, сильны!

Дорогие друзья, от всей души желаю вам крепкого здоровья, силы духа, веры в себя и свои возможности, благополучия, мира и добра! Россия — это каждый из нас. С праздником!

Алексей Цыденов,
Глава Республики Бурятия,
Председатель Правительства
Республики Бурятия

Дорогие земляки!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с главным государственным праздником нашей страны — Днем России!

Ровно 30 лет назад — 12 июня 1990 года на первом съезде народных депутатов РСФСР была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Тогда народные избранники, взяв на себя историческую ответственность за судьбу России, выражая волю, проживающих в ней народов, заявили о создании демократического правового государства в составе Союза ССР.

Принятая Декларация стала символом возрождения обновленной России, определила пути становления российской государственности, провозгласила ценности свободы и демократии.

Путь становления новой России был непростым. Но наша страна достойно преодолела трудности и доказала авторитет великой державы. Основа величия государства, ее экономических и социальных успехов складывается из результатов развития регионов.

Жители Бурятии вносят свой значительный вклад в решение общенациональных задач. В республике проживают люди разных национальностей и вероисповеданий, но мы чувствуем себя единой, крепкой и сплоченной семьей. Самобытная культура, богатые природные ресурсы, славная история, наличие великого озера Байкал — свидетельство высокого потенциала нашей республики.

Будущее Бурятии и нашей страны зависит от каждого из нас. Только совместными усилиями власти, бизнеса и общества мы сможем достичь высокого качества жизни, сделать родную Бурятию процветающим краем, а Родину сильной и великой!

С праздником, дорогие земляки! Успехов вам во всех начинаниях, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Уважаемые жители Бичурского района!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников — Днем России!

Это праздник каждого из нас, жителя огромного многонационального государства, праздник тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему Отечества.

В последние годы наша страна динамично развивается, все больше укрепляет свои позиции на международной арене и уверенно шагает в будущее. Мы мечтаем о стране благополучной и процветающей, стабильной и сильной. А для этого надо — любить свою Родину и добросовестно трудиться на благо Отечества.

Уважаемые жители района! В этот праздничный день желаю вам здоровья, благополучия, успехов в труде и новых достижений на благо региона и страны! Пусть этот праздник рождает в нас чувство гордости за Россию, придает силы и укрепляет наш созидательный настрой!

Василий Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Люди дела

Спешите на цветы взглянуть!..

Весной и в начале лета на рынке продают цветы. Они пользуются спросом в Бичуре. Евгения Михайловна Иванова четвертый год выращивает рассаду.

Бичурянка 12 лет назад открыла ИП, держала торговую точку по продаже вещей. Вот уже несколько лет Евгения продает семена и рассаду. Она рассказывает:

— Сначала сажала петунию для себя. Рядом работала Ирина Антоновна Халецкая, она одной из первых в Бичуре начала этим заниматься, вот с неё и взяла пример. У Ирины Антоновны многому научилась. Мне понравилось выращивать петунию. Как-то получилось удачно продать излишки, а потом это стало собственным делом.

В нынешнем сезоне у Евгении уже две теплицы, одна с обогревателем, другая с печкой. Кроме цветов растут баклажаны, томаты, перцы, огурцы. Есть постоянные клиенты, для которых она сажает нужные им сорта цветов или овощей. С заказами определяется ещё в январе. Тогда и начинается работа по посеву семян. С марта трудится в теплицах.

— У кого-то не получается, — говорит Евгения, — а мы знаем, как вырастить, в какое время рассадить, как правильно черенковать. Трудности могут быть с пикировкой, потому что это занимает много времени... А в целом клиенты уже привыкли, что рассаду каждый раз можно купить на рынке. Да и петуния растёт быстро, цветёт долго и привлекательно для разведения в условиях нашего климата.

— Женщины любят эти цветы, — продолжает она, — летом украшают усадьбы, балконы, палисадники... Причём, у каждой свои запросы, кто-то предпочитает определённые цвета, кому-то нравится только кустовая петуния, а третьи желают, чтобы на участке было как можно больше самых разных сортов.



«Какая прелесть эта девушка в цветах! Хотя во взгляде лёгкая забота. Ей так к лицу вся эта красота! Но это ведь её работа».

На прилавке Евгении — петуния кустовая, ампельная, вегетативная и к каждой она может много рассказать. Здорово, когда любимое занятие приносит не только радость, но и доход.

Татьяна Утенкова

В сей час

Не расслабляйтесь!

С марта общими усилиями медработников, Роспотребнадзора, органов местного самоуправления, сознательных граждан эпидемиологическая обстановка в районе сохранялась на стабильно спокойном уровне. Опасная волна вируса иногда попадала к нам (в Бичуре, Потанино).

В начале июня в Бичурском районе зарегистрировано 3 случая заболевания коронавирусной инфекцией. На 9 июня 92 человека — круг контактных лиц на изоляции под медицинским наблюдением. 10 июня получен ещё один положительный результат. Противоэпидемические мероприятия продолжают, ситуация под контролем.

Решением районного оперативного штаба от 8 июня приостановлена работа дежурных групп в детском саду «Подснежник», отменены очные собрания, совещания и подобные мероприятия на период эпидемиологического неблагополучия.

Жители и гости района! Не игнорируйте меры личной защиты и безопасности! Не посещайте без необходимости места массового скопления людей! Соблюдайте масочный режим и социальную дистанцию! Обрабатывайте руки дезинфицирующими средствами! Наша общая задача — остановить распространение вируса, не допустить массовой вспышки инфекции. Берегите себя и будьте здоровы!

Подписка-2020

Вы не забыли выписать газету?

25 июня заканчивается подписка на «Бичурский хлебороб» на 2 полугодие 2020 года

На почте, у почтальона	В редакции
с доставкой на дом — 480 руб.	— без доставки — 240 руб. — с доставкой в организации — 250 руб. — с получением на электронную почту — 250 руб.

Леонид БЕЛЫХ: голосующие ЗА КОНСТИТУЦИЮ смогут выиграть квартиру!



Обращение управляющего директора АО «Улан-удэский авиационный завод» Леонида Белых к жителям республики

Уважаемые жители Республики Бурятия, дорогие друзья!
С 25 июня по 1 июля мы с вами будем голосовать за принятие поправок к Конституции России. Это самое важное событие нашей совре-

менной истории. Конституция — это основной закон страны, поэтому очень важно, что в нем появятся новые нужные всем нам гарантии. В первую очередь — это государственные гарантии социальной защищенности. Я говорю об обязательной индексации пенсий и пособий, об установлении минимальной заработной платы на уровне не ниже реального прожиточного минимума, о доступной медицине. Эпидемия коронавируса и последовавшая за ней режим самоизоляции показали нам, что эти гарантии государства жизненно необходимы.

В обновленной Конституции также закрепляется нерушимость российских границ и историческая память о подвигах наших предков.

В числе поправок особое место занимает государственная забота о детях и семейные ценности. Нашим семьям нужна такая поддержка и забота. Кроме того, для жителей многонациональных регионов, и, в частности, для нашей республики очень важно, что в Конституции закрепляется положение о развитии и сохранении языка и культуры всех народов, живущих в России.

Понимая важность предстоящего голосования, в Союзе машиностроителей России решили особым образом стимулировать жителей Бурятии, чтобы им энергичнее шагало на участки для голосования. Среди всех проголосовавших будет проведена викторина с розыгрышем большого числа ценных призов. Главный приз — квартира в центре Улан-Удэ, в новом доме по адресу Борсоева, 77.

Подробно о том, как будет проходить розыгрыш призов, вы узнаете из средств массовой информации, а я со своей стороны гарантирую, что квартира будет обязательно разыграна. Желаю всем удачи и жду приглашения на новоселье.

На территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим

С начала 2020 года на территории Буйского лесничества и части территории Бичурского сельского участка лесничества было зарегистрировано и ликвидировано 5 лесных пожаров. Площадь, пройденная огнём, составила 239 га.

На территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 16.04.2020 г. №432. Пребывание граждан в лесах ограничено в целях обеспечения пожарной безопасности.

В случае нарушения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Информацию об обнаружении пожаров незамедлительно сообщайте по телефонам: в Единую диспетчерскую службу района — 41-5-22, в Буйский лесхоз — 59-6-38, Буйское лесничество — 59-6-21, в дежурную часть полиции — 02 (с мобильного 102) круглосуточно или в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

Республиканское агентство лесного хозяйства, Отдел организации и обеспечения деятельности Буйского лесничества, АУ РБ «Буйский лесхоз»

В ЛЕСУ ЗАПРЕЩЕНО:



— БРОСАТЬ ГОРЯЩИЕ СПИЧКИ И ОКУРКИ



— ЗАЕЗЖАТЬ НА АВТОМОБИЛЕ В ЗОНУ ЛЕСОПОСАДКИ



— РУБИТЬ ЖИВЫЕ ДЕРЕВЬЯ, СРЕЗАТЬ КОРУ, ЛОМАТЬ КОСТЯНИКИ

— УСТРАИВАТЬ ПИКНИКИ

— РАЗВОДИТЬ КОСТРЫ

— ОСТАВЛЯТЬ В ЛЕСУ ПРОМАСЛЕННЫЕ ИЛИ ПРОПИТАННЫЕ БЕНЗИННОМ ТРАПКИ

— ПРИ ОХОТЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПЫЖИ ИЗ ЛЕГКОВОСПЛАМЕНЯЮЩИХСЯ МАТЕРИАЛОВ

— ОСТАВЛЯТЬ ИЛИ ЗАКАПЫВАТЬ МУСОР

— ЗАПРАВЛЯТЬ ТОПЛИВОМ РАБОТАЮЩУЮ ТЕХНИКУ

— ВЫРЫВАТЬ С КОРНЕМ ГРИБЫ, ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ И ДРУГИЕ ДИКОРОСЫ

НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ:

ВЛЕЧЕТ НАЛОЖЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА

- на граждан в размере от 1 500 до 5 000 рублей;
- на должностных лиц — от 10 000 до 50 000 рублей;
- на юридических лиц — от 50 000 до 1 000 000 рублей.

Служба 01 информирует

Короткое замыкание — причина многих пожаров

Причина возникновения короткого замыкания — нарушение изоляции в электропроводах и кабелях, вызываемое перенапряжениями, старением изоляции и механическими повреждениями. Опасность короткого замыкания заключается в увеличении в сотни тысяч ампер силы тока, что приводит к выделению в самый незначительный промежуток времени большого количества тепла в проводниках, а это вызывает резкое повышение температуры и воспламенение изоляции.

Во избежание этого категорически запрещается соединять провода в виде скрутки, потому что надёжность соединения и плотность контактов проводников быстро ослабевают; со временем уменьшается площадь их контакта, возможно искрение, образование электрической дуги и короткое замыкание. Разрешены болтовые, винтовые соединения проводов, сварка, опрессовка. Пайка допускается только в электрике, для силовых проводов она не рекомендуется.

При проведении скрытой электропроводки, например, за подвесными потолками, в зависимости от степени горючести материала потолка, требуется выполнение особых условий: кабель должен быть не распространяющим горение или помещаться в стальные трубы с определенной толщиной стенки, которая не прожжётся в результате короткого замыкания.

Помните, что электропредохранитель — это маленький, но верный страж вашего благополучия. Не мешайте ему работать — не заменяйте его на более мощный, не ставьте самодельный или «жучок». Это касается как предохранителей к электрооборудованию, так и ко всей электрической проводке вашего дома. Если предохранитель часто отключается, значит надо принять его сигнал, вызвать специалиста, проверить, где возможны неполадки в соединениях проводов, в оборудовании, не дожидаясь рокового замыкания в сети.

При обнаружении пожара немедленно сообщите по телефону 01, с сотового 101.

Владимир Пантелеев, начальник 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

К сведению населения

В Фонде капремонта Бурятии граждане принимают по предварительной записи

С 3 июня Фонд капремонта Бурятии возобновил приём граждан. Согласно Указу Главы РБ от 13 марта 2020 г. №37 предоставление услуг возможно по предварительной записи при условии строгого соблюдения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мер. Для записи на приём необходимо позвонить по единому телефону 8 (3012) 37-82-83.

График работы специалистов: понедельник-четверг с 8.30 до 17.30 часов, пятница с 8.30 до 16.30 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

В период ограничительных мероприятий получить интересующую информацию по вопросам капитального ремонта можно, не выходя из дома, следующими способами:

- позвонить на горячую линию по номеру телефона 8 (3012) 37-82-83,
- оставить вопрос на «Автоответчике» по тел.: 8 (3012) 56-63-34,
- написать письмо по электронной почте og@fondkr03.ru,
- направить обращение на сайте Фонда по ссылке <https://site.fondkr03.ru/Questions.aspx> или через Государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

С актуальной информацией о состоянии лицевого счёта и начислениях можно ознакомиться в личном кабинете на официальном сайте Фонда <https://site.fondkr03.ru/>. Там можно просмотреть историю платежей и сделать выписку за желаемый период. Для регистрации в личном кабинете необходимо знать номер лицевого счёта.

С праздником!

Дорогие земляки!

12 июня наша страна отмечает государственный праздник — День России. Этот праздник относительно молод, однако он уже занял свое достойное место в праздничном календаре. Потому что идеи гражданственности и здорового патриотизма, заложенные в нем, доказаны самой жизнью.

История новой России, как демократического государства, оказалась непростой. И все же россияне сохранили главное — желание жить и созидать, добиваться успехов и любить своих близких. Благодаря стойкости и трудолюбию граждан нынешний день России страна встречает сильной, стабильной, уверенной в своих возможностях и перспективах.

Свой вклад в общее дело вносят жители республики и мы, бичуряне. Наши земляки занимаются земледелием, животноводством, трудятся на предприятиях, в организациях, молодые жители края выполняют воинский долг. И потому можно с полной уверенностью сказать — это наш с вами праздник. Праздник всех, кто дорожит Россией, любит свою землю и готов жить и работать во имя будущего страны.

От всей души желаю вам, дорогие бичуряне, здоровья, счастья, гражданского мира и согласия, благополучной и безопасной жизни!

Александр Савельев, депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые жители Бичурского района! Дорогие бичуряне!

Поздравляю вас с Днем России! День России — важный праздник в нашей современной истории, символ новой государственности. Он объединяет всех, кто любит нашу страну, гордится ее прошлым, строит настоящее и будущее, стремится к большим целям и умеет их достигать.

Россия — это все мы. И от работы каждого региона, от достижений его жителей зависит успех всей нашей большой и великой страны.

В этот праздничный день особые слова поздравлений и признательности — уважаемым ветеранам. Они являются нашей гордостью, духовной опорой и нравственным примером для молодого поколения.

Дорогие земляки! Желаю здоровья вам и вашим семьям, благополучия, мира, успехов во всех добрых делах на благо района и во славу России!

Олег Федоров, депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые жители Бичурского района! Дорогие земляки!

От имени депутатов районного Совета депутатов поздравляю вас с государственным праздником — Днем России!

С принятием Декларации о суверенитете России 12 июня 1990 года начался новый этап отечественной истории. Этот праздник всегда будет символом национальной единения и нашей общей ответственности за настоящее и будущее страны.

Сила России — в ее гражданах, в их стремлении построить современное общество, эффективное государство, сохранить исторические традиции и культурное многообразие.

Нам нужно помнить, что Россия — это не только достижения в космосе и спорте, в экономике и внешней политике, но это и успехи родного предприятия, благоустроенность городов и сел, скверов и парков, чистота во дворах и уют в подъездах. Каждый из нас на своем месте своим трудом делает страну лучше, богаче и краше.

В День России хочу пожелать всем мира, добра, благополучия, единения. Пусть понятия «патриотизм», «гражданственность», «Родина» будут также дороги и священы для нас, как и для наших предков.

Андрей Степнев, председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Алексей ЦЫДЕНОВ: «Почему я голосую «ЗА»»



Глава Бурятии ответил на острые вопросы по поправкам к Конституции

В большом интервью телекомпании БГТРК Алексей Цыденов рассказал, как относится к поправке, дающей возможность действующему Президенту России идти на выборы в 2024-ом, почему считает, что проект правок к Конституции предвосхитил глобальные события, произошедшие в России и мире, и как международная политика «аукается» экономике нашего региона. Публикуем самые интересные выдержки интервью.

— Хотелось бы услышать вашу позицию по грядущему голосованию — не только как главы региона, но и гражданина.

— Да, я сейчас выскажусь как гражданин. Эти поправки, которые вступят в силу после всенародного голосования, в нынешних условиях имеют еще более значимый вес. Самое главное — большой акцент сделан на социальную защищенность, справедливость, гарантию защищенности будущего. Например, в Конституции (в новой редакции — прим. авт.) говорится, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) должен быть не ниже прожиточного минимума. На самом деле мы с вами в современной России всего второй год живем в таких условиях, когда МРОТ не ниже прожиточного минимума. При этом, когда президентом было принято такое решение и МРОТ подняли сразу на сорок процентов, понятно, что получилась довольно большая нагрузка на бюджет страны.

Сейчас пенсии ежегодно индексируются. И эти нормы прописаны в поправках к Конституции. Молодое поколение, вероятно, не очень хорошо помнит 90-е и начало нулевых годов, когда вопрос был не в индексации пенсии, вопрос был в том, что люди в принципе не могли получить ее годами.

Идем дальше — вопросы защиты семьи и семейных ценностей. Вы сами знаете, какие у нас в стране проблемы с детьми-сиротами (проблемы с получением жилья и положенными выплатами — прим. авт.). Теперь в Конституции прописано, что государство берет на себя обязательства родителей, если ребенок остался без попечителя.

— Но постройте, если пенсии и так индексировались, МРОТ повышался и так далее, то зачем нужно вносить эти правки в Конституцию, неужели недостаточно указа, к примеру?

— Очень хороший вопрос. Мы понимаем, что Конституция — это основа для дальнейших законодательных, нормативных и финансовых решений. Да, все эти положительные перемены происходили, но хочу отметить — они происходили при Путине. И если все эти нормы закрепить в Конституции, то они будут зависеть не от человека у власти, это будет обязательный к исполнению пункт. Который просто так, одним решением или желанием не поменяешь. Это стабилизация и защита нашего будущего, при чем очевидно, что на долгие годы. Указ сегодня выпустили, завтра отменили, а Конституция — это гарант социальной защиты. Она «убивает» привязку к личности и к каким-то персональным решениям, и просто железобетонно фиксирует социальную стабильность.



— А как вы относитесь к обнулению сроков действующего президента?

— Все, что мы сейчас имеем — и хорошее, и плохое — произошло при Путине. Но согласитесь, жизнь изменилась. Кто бы как ни жаловался, но по утрам у нас пробки, что тоже говорит о повышении уровня жизни.

Вообще, кстати, обнуление — это главный аргумент «против», который активно используют оппозиционные силы, якобы проект правок придумали ради одной нормы — обнуления. А я говорю о том, что поправки наоборот освобождают от привязки к конкретному человеку.

Мы должны понимать — это не выборы Президента. И обнуление совсем не гарантирует, что в 2024 году Владимир Владимирович пойдет на выборы. Да, это дает ему шанс, но совсем не факт, что он захочет им воспользоваться. Но — хочу подчеркнуть этот момент — такая возможность существенно влияет на все. Ну вот, допустим, представим, что народ не проголосовал за поправки, и мы четко понимаем, что у Путина нет никаких шансов, даже теоретически, пойти на следующие выборы. Что будет дальше? А дальше в нашей стране начинает происходить то, что происходило в 90-х годах — олигархи группируются в противоборствующие силы и готовятся делить власть. Передел влияния, собственности и полная потеря какой-либо государственной стабильности. Потому что в этом, негативном сценарии все будет понимать, что Путин скоро уйдет, а значит, после его ухода можно делить страну.

— То есть обнуление — это гарантия стабильности?

— Да. И при этом стабильности не только внутри страны. Потому что те же Соединенные Штаты, Турция, Сирия и так далее — на международной арене хватает разных острых вопросов. И теперь представьте, что и там до 2024 года будет все парализовано. Все будут ждать окончания срока и не сочтут нужным считаться с нами. Вы скажете — ну, а что для Бурятии, зачем нам какая-то весомость на международной арене? Но у нас основные крупные предприятия, которые

приносят доход в бюджет республики, работают на экспорт. Например, авиазавод или «СУЭК» работают на экспорт. Для этого нужна не только хорошая качественная продукция, но и чтобы продукция пропускали. Что будет, если на международном рынке почувствуют слабость России — нас просто задавят. Введут соответствующие санкции, и мы ничего продать не сможем. Сейчас только за счет постоянного давления, в том числе Президентом, нам удается прорываться на внешний рынок.

И вот, казалось бы, такая далекая от нас международная политика так сильно влияет на нашу жизнь в Бурятии. Поэтому вопрос стабильности, авторитета государства, устойчивости — это ключевые задачи, тем более сейчас, когда весь мир штормит от коронавируса, экономических и политических проблем. В это время начинать разваливаться, делиться на группы, тянуть одеяло каждый в свою сторону — категорически нельзя. А просто теоретическая (подчеркиваю — теоретическая, а не безусловная) возможность Путина пойти на новый срок в 2024 году делает такой негативный расклад невозможным.

— Когда поправки рассматривались в Госдуме, пандемия еще не началась. Может быть, сейчас стоило бы внести в Конституцию какие-то дополнительные меры поддержки?

— Мне кажется, эти поправки сейчас даже еще более актуальны, как это ни удивительно, но они как будто предвосхитили события. Поправки вносились до пандемии, когда в стране все было гораздо проще, в том числе с экономикой — было больше бюджетных средств и, в общем, ресурса. Доступность медицины, индексация пенсии, повышение МРОТа, забота о детях, повышение полномочий муниципальных органов власти, местных органов власти — это все повлечет большие бюджетные расходы. Сейчас, когда из-за коронавируса все стало тяжелее, фиксация социальной защищенности наиболее актуальна.

Даже не могу сказать, что еще дополнительно можно добавить. Пенсионеров защищаем, заработную плату защищаем, доступность медицины напрямую прописана. И, получается,

мы сами сейчас как никогда ранее, заинтересованы в том, чтобы поправки были приняты, потому что неизвестно что будет с экономикой и миром дальше, после пандемии. И Конституция в любом из вариантов развития событий выступит защитой наших граждан.

— Действительно, социальный блок выглядит очень привлекательным. Но проект затрагивает и другие стороны нашей жизни. Почему нельзя проголосовать за часть поправок, если согласен не со всеми?

— Да, поправок много, там не только социальный блок, но и, к примеру, запрет на то, чтобы представителями власти становились иностранцы или сохранение территорий. Или про сохранение родного языка, культурной идентичности, это тоже ставится во главу угла, прописывается в Конституции более конкретно. Там и сейчас есть определенные нормы, но после принятия правок это станет обязанностью государства. При открытии Национальной библиотеки вы услышали, сколько внимания Владимир Владимирович уделил культуре и языку Бурятии.

Поправки разные, и касаются всех сторон нашей жизни. К слову, они и предложены обществом: была создана группа из 75 человек, в которую вошли представители науки, спорта, культуры, общественных движений, юристы, правоохранители и так далее. Так что правки можно назвать консолидированным предложением общества. После нескольких чтений на всех уровнях Госдума разослала итоговый взвешенный перечень поправок во все законодательные собрания регионов, в том числе в наш Народный Хурал, где его рассматривали как целостный документ. И таким же целостным сбалансированным документом мы выставляем его, чтобы люди голосовали «за» или «против». Я, безусловно, голосую «за».

В конце хотел бы еще раз подчеркнуть — такая стабильность нужна не только нам, но и нашим детям. Хочется, чтобы они жили достойно и не боялись смотреть в будущее.

Александр Борисов

Дело техники

Пока вы читаете эту статью, неподалеку от вашего дома лесники бьются с горячим пламенем и удушающей гарью. Может быть, не в вашем, а в соседнем районе. Но так и есть. В помощь им — новая техника.

Тралы, тракторы, лесопожарные автоцистерны и другая техника поступают в республику благодаря федеральному проекту «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология». Проект создан по Указу Президента страны Владимира Путина в мае 2018 года.

Еще до начала пожароопасного сезона в Иволгинском лесхозе появился бульдозер «ТМ-10». Он уже принимал участие в борьбе с огнём. Когда лесные пожары из Забайкальского края перешли на территорию Еравнинского района, было принято решение увеличить группировку. На тушение отправились лесники, пожарные-десантники на новой технике.

Тракторист Иволгинского лесхоза Валерий Зайцев перевозил новый бульдозер на новом трале.

«Были и болотистые места, куда второй раз не заедешь, и труднопроходимые лесные дороги. Прокладывать минерализованную полосу приходилось в два раза — земля была замерзшая, много завалов, за бульдозером шли лесники, расчищали минполосу, убрали завалы», — рассказывает тракторист нового бульдозера Валерий Зайцев.

Так лесники отстаивали Еравнинский лес от огня с Забайкальского края. Работали допоздна в тяжелейших природных условиях — порывистом сильном ветре, жаре днем и минусовой температуре ночью. В таких ситуациях лесники невольно сравнивают старую и новую технику.

«На новом бульдозере и двигатель помощнее, и маневренность. На самых крутых поворотах въезжаем без проблем и лишних телодвижений. На старом бульдозере рычаги нужно тянуть то есть нагрузка физическая есть, привыкли уже, конечно, за столько лет. На новый сел — руки отдыхают — там одним рычажком управляешь. Ничего не гремит, не разваливается, ремонтировать по дороге не нужно», — делится впечатлениями Валерий.

В районах Бурятии с радостью встречают обновление автопарка. Современная техника позволяет доставить тяжелые грузы, людей и оборудование в труднодоступную местность. В Курумканском районе уже опробовали новый «КАМАЗ» с бортовой платформой.

Бюджет проекта в 2020 году:

121,4 млн. руб. — оснащение учреждений лесопожарной техникой и оборудованием для борьбы с лесными пожарами.

23,4 млн. руб. — оснащение специальной лесохозяйственной техникой и оборудованием для восстановления лесов.

409,9 тыс. руб. — формирование запаса лесных семян для лесовосстановления.

17,6 млн. руб. — увеличение площади лесовосстановления.



«Такой автомобиль оснащен мощным двигателем и обладает повышенной проходимостью, способен преодолевать канавы, подъемы и уклоны, что очень важно для оперативной доставки техники к месту лесного пожара», — поделился механик Курумканского лесхоза Юрий Маркелов.

В Иволгинском районе оценили новую вахтовку.

«Это автомобиль повышенной проходимости, или «вахтовка». Тут есть 24 места, кондиционер, рация — связь с водителем, в отдельном отсеке противопожарное оборудование. В такой машине можно за раз увезти полную группу на тушение лесного пожара в другой район. Межрайонное маневрирование и соответственно, тушение лесного пожара, будет более оперативным», — рассказывает заместитель руководителя Иволгинского лесхоза Евгений Алексеев.

Среди обновлений — лесопожарные автоцистерны. Они оснащены мощными насосами, которые за секунду набирают до 40 литров воды. Такая техника поступила в Кабанский, Баргузинский, Кудунский лесхозы, а также в Забайкальскую базу авиационной охраны лесов.



Водитель Кабанского лесхоза Алексей Каплин утверждает, что и старая техника была неплохой. Но с новой точно не сравнится.

«Воду можно набрать из любой лужи. На старой технике такого не было. У нас даже случай был в Еравнинском районе. Когда пожар тушили, ветер штормовой поднялся, направление сменил, и пожар на нас полетел, на табор. Мы тогда из лужи воду набрали и залили лужи. Иначе пришлось бы отступать. Проходимость у машины очень хорошая. Когда ездили тушить пожар в Еравнинском районе, по каким только болотам не проехали — нигде не застряли ни разу. Хоть к чёрту на куличиках на ней залезай», — делится Алексей.

Радует лесников и то, что в новой технике учитываются пожелания тех, кто с ней работает. Так, автоцистерна снабжена механической лебёдкой старого образца, и это плюс. К ней, в отличие от электрической новой, можно присоединить дополнительные блоки и вытаскивать более 3 тонн груза. От такой нагрузки электрическая лебёдка могла просто сорваться.

«В обслуживании новая техника проста и не так много денег уходит на тот же ремонт. Запчасти доступны — в любом магазине есть, не надо нигде заказывать, ждать», — отмечает Алексей Каплин.

Отметим, с начала реализации до 2021 года лесники в Бурятии обновят специализированную противопожарную технику и оборудование на 351 млн. рублей.

ОТКУДА ВЕТЕР ДУЕТ?

Конечно, чаще всего причина пожаров — человеческий фактор. И пока одни тушат, другие создают им работу.

В том же Еравнинском районе летчик-наблюдатель авиалесоохраны обнаружил работником животноводческой стоянки, которые устроили сельхозпал в местности Мальта. Пожар раздуло ветром, а затем пламя захватило крошку леса.

Огонь прошёл семь га леса. Организованный двумя людьми сельхоз-

пал тушили 25 человек лесной охраны и привлеченных сотрудников, им в помощь — шесть единиц техники. Локализовать и ликвидировать пожар удалось спустя два часа.

8 апреля в Прибайкальском районе лесникам пришлось прибить игрушки за подростками. В трех км от села Турка брат и сестра 13 и 14 лет решили устроить пикник. Дети развели костер в лесу, а вот надёжно затушить забыли. Пожар успели оперативно потушить, огонь не прошёл и гектара леса. Однако на его тушение потребовалось 15 сотрудников лесной охраны и еще четыре единицы техники.

Повеселиться любят и взрослые. Особенно «под градусом».

Также в Прибайкальском районе лесники поймали нетрезвых браконьеров, которые даже не сразу поняли, что попались на месте преступления.

Поздним вечером сотрудники лесхоза выехали на лесной пожар в местности Захартай. Следом за ними по лесной дороге увязался синий УАЗ: «охотники» приняли лесников за соперников. Позже, заметив пожар, злоумышленники попытались скрыться. Но на выезде из леса их задержали полицейские. Как выяснилось позже, на охоту у мужчин документов нет. В отношении браконьеров ведётся следствие.

«ЛЕГКИХ ПОЖАРОВ НЕ БЫВАЕТ»

Между тем, на обеих сторонах пожаров — люди. И пока одни поджигают спичку и греются у костра, другим приходится воевать с огнем практически лицом к лицу.

«Вчера с директором ехали на пожар, и у трактора лопнуло колесо. Видимо от температуры. Чуть не спалили трактор, но успели, вытащили, колесо привезли и поставили. Да все пожары тяжелые, даже без форс-мажоров, лёгких пожаров не бывает», — рассказывает замруководителя Заиграевского лесхоза Виталий Гонин.

Сложности Заиграевского района — труднодоступные места и уда-

ленность от воды. Так, в местность Хара-Шибирские столбы добираться шесть часов пешком по конной тропе. Там бывают грозные пожары и лесникам приходится тушить их вручную. Иногда доставляют сотрудников и обеспечение вертолетом, но это бывает редко.

«Берут с собой побольше: палатки, спальные мешки, провизию. Палатка, спальник и еда — килограмм 20. Плюс ранцевые лесные огне-тушители, грабли, лопаты, так как тушат вручную, прилично по весу получается», — делится Гонин.

С ЛОПАТОЙ НА КОСОЛАПО

Приходится встречаться и с лесными жителями. Пожарный-десантник авиалесоохраны Игорь Дорощев рассказывает, как в лесу Северобайкальского района на лесников высочил медведь.

«Работали на кромке пожара и на них высочил медведь. Лесники начали бить лопатами по камням. Медведь испугался резких звуков и ушел, но 2-3 раза еще появлялся», — вспоминает десантник.

Не раз мишек видели около машин. Косолапый словно охраняет водителей всю ночь, а под утро уходит от техники. Приходят хозяева леса и на запах еды в табор к сотрудникам лесной охраны. Так, однажды медведь загнал табора на трактор и караулил, но не дождался и ушел. Когда мишка пришел второй раз, его нагнали звуком бензопилы.

Но не всегда встречи проходят благополучно. Иногда медведи пытаются напасть на работающих лесников, и тогда людям приходится защищаться.

ОПАЛЁННЫЕ КРАЯ

Галсан Нимаев работает в Еравнинском лесхозе. Не перечислить, сколько потушено пламени за его плечами.

«Условия одни из самых сложных: сухая и ветреная погода без осадков, мерзлый грунт, поэтому невозможно сделать минерализованные полосы. Раньше была проблема с техникой, трудно было доставить людей на пожар, сейчас положение улучшилось в плане маневрирования. Каждый пожар по-своему сложный», — рассказывает он.

По словам лесника, самые опасные — верховые пожары. И здесь на выручку людям приходит техника, чтобы не подвергать опасности человека. Однажды оказался вместе с сотрудниками в кольце огня.

«Я объезжал группы, которые стояли по кромке пожара и оказался в одной из групп авиазыбы, там стояла техника: трал, автоцистерна, УАЗ. И вдруг слышу по рации, что идет угроза к табору. Из-за сильных порывов ветра огонь шел по территории, где уже проводили отжиг. Я подьехал, взяли рло (ранцевые лесные опрыскиватели — прим.ред.), всей группой выстроились и держали фронт. Пожар, дым и ветер шли на нас и взяли нас в кольцо. Поставили автоцистерну на напор высокого давления и начали обливаться по кругу, чтобы отбить направление и снять угрозу. Молодцы, отстояли, не дали сгореть новой, хорошей технике и люди не пострадали», — вспоминает Галсан Дашидоржиевич.

Несмотря на опасность, сотрудники лесхоза не делят леса на «свои и чужие», не дают огню уйти в Забайкальский край и часто пропадают на пожарах месяцами. А дома ждут родные и близкие.

«Выхожу на связь, создаваяюся, спрашиваю, как дела дома. Скучают. Говорю, что скоро приедем, все пожары потушим, главное постоянно новости смотрите. Но они понимают, что такая работа, конечно», — уверен лесник.

Окно в природу

Каменка

Это обычная птичка размером с воробья. Живёт, как правило, недалеко от населённых пунктов в лесостепной зоне или гористой местности. Наиболее вероятно её встретить за околлицей села на свалках, у оврагов.

А вот моя давнишняя знакомая — каменка обыкновенная поселилась много лет назад в поленище дров и проживала там до прошлого года. Стараясь сохранить гнёздышко, устроенное прямо в клетке поленицы, не трогал дрова много лет, пока не появилось опасение, что они начали подгнивать. Весной пришлось сделать ревизию запасов топлива, но гнездо было повреждено.

В новой поленище пришлось устроить ложе, заполнил его сухой травой и соломой. Было опасение, что после такой «реконструкции» гнезда каменка найдёт другое место, но всё обошлось. В начале мая прилетел самец. Привычно усевшись на дрова, робко поздоровался — песня самца представляет собой смесь посвистов, щебетания, в целом красивую, но сумбурную и неупорядоченную. В ней можно было услышать звуки жаворонка, горихвостки и даже воробья. Но сколько призыва, радости и ожидания в этой песне! Постепенно освоившись, самец стал петь уже совсем рядом с домом: на кустах сирени, яблони, на князье крыши и даже на бельевой веревке...

А её всё не было... Может, задержалась, где в перелёте? Может, остановилась в других садах Бичуры, неизвестно. Но в начале июня мы стали свидетелями встречи влюблённых, она была радостной и бурной. Несмотря на раннее утро, он с воодушевлением пел свою серенаду, она одобрительно «чикала» рядом.

Вот это «чиканье» и дало название самой птичке. Если взять в руки два камешка и стучать ими друг о друга, получится этот самый звук. Потому и каменка.

Каменка широко распространённая птица. Она живёт на всей территории Азии, Европы, Аляски и Канады.

В окрестностях Бичуры её можно встретить буквально на каждом шагу. Потрожеванная, она обязательно усядется на камень, на бугорок, на любой выступ, реже — на куст и будет беспокойно «чикать», пока вы не уйдёте.

Несколько лет назад моя экскурсия на гору Хоицу была прервана встречей с каменкой. Я подошёл к большому оврагу у истоков ручья Ромашенка и увидел пёструю птичку с тёмными крыльями и черной маской через глаза. Каменка! Я присел у толстого старого ильма и стал наблюдать. Птичка тоже успокоилась и нырнула в норку, устроенную в песчаной стенке оврага. Это была старая сусличья нора, заброшенная грызуном при обрушении оврага. Замерев, я стал свидетелем кормления каменкой своих чад. Прилетали родители с интервалом в 5–7 минут, садились на край оврага и беспокойно осматривались. В клюве я видел то жука, то гусеницу, то червя. Иногда это была целая «пачка» насекомых. Но вот, что поразило меня больше всего, так это чистоплотность каменки. Выныривая из норы, она выносила в клюве помёт своих птенцов, и так каждый раз... Чистюля!

Каменка принадлежит к семейству мухоловковых, род каменки. Из ближайших «родственников» в нашем лесу мы можем встретить чекана черноголового. Вес каменки не превышает 30 граммов, а вот чекан поменьше — до 15 граммов. Ещё два вида — каменка



Самец поёт



Каменка самка (с гусеницей)

пьясуны и каменка плешанка встречаются реже. Плешанку можно отличить по более тёмному окрасу, а пьясуню по более светлому. Более точно можно определить по форме чёрного пятна на концах рулевых перьев хвоста, но этот признак птичка обычному наблюдателю не показывает.

Ну, а моя знакомая каменка притихла... Она уже на гнезде. Там у неё 6–8 крохотных светло-голубого цвета яиц. А он продолжает петь, иногда подменяя самку на гнезде, и тогда она

улетает за огороды, и, подёргивая хвостом, бегаёт по земле, выискивая себе корм. Птенцы будут находиться в гнезде около 2 недель и после этого покидают гнездо. Тут мы их и увидим. Под беспокоеное «чиканье» оба родителя будут докармливать своих чад, и скоро они начнут самостоятельную жизнь. А каменка снова сядет на гнездо, ведь время ещё есть, лето такое длинное!

Дмитрий Андронов, наш внештатный корреспондент.

Наш земляк получил награду

Газета «Комсомольская правда» и ПАО «Транснефть» в четвёртый раз провели Всероссийский конкурс среди журналистов и блогеров на премию имени В. М. Пескова.

Этот конкурс продолжает дело легендарного журналиста «Комсомольской правды», автора рубрики «Окно в природу» Василия Михайловича Пескова.

Журналисты, писатели, блогеры, экологи, путешественники из разных уголков нашей страны обмениваются опытом. Они с любовью рассказывают о природе России и показывают её красоты, популяризируют тему заботы об окружающей среде и стремятся повысить экологическую грамотность среди населения.

Приятно, что знаток природы из Бичуры, педагог Дмитрий Анатольевич Андронов в числе победителей этого конкурса. На первом месте блогер из Новосибирска Андрей Шапран, на втором — кандидат биологических наук из Красновишерска Пермского края Василий

Колбин. Внештатный автор газеты «Бичурский хлебоборо» Дмитрий Андронов завершает тройку призёров.

Дмитрий Анатольевич по примеру известного фотожурналиста В. М. Пескова открыл «Окно в природу» в районной газете в 2010 году. С тех пор его публикации регулярно появляются на страницах нашего издания, читатели их ждут, чтобы побольше узнать о природе и обитателях родного края и республики.

Член Союза журналистов России, создатель сайта «Бичура.ру», обладатель премии «Человек года — 2016» издательского дома «Информ Полис», руководитель музея «Родина» Бичурской школы №1, автор книги «Мои встречи с птицами», общественник — это всё наш земляк Дмитрий Анатольевич Андронов.

Поздравляем с наградой, желаем дальнейших успехов и ждём новых интересных рассказов!

Татьяна Утенкова



Награду конкурса Д. А. Андронову прислали 9 июня

Дети — уязвимые потребители

Начались летние каникулы. Режим самоизоляции — прекрасная возможность понаблюдать за своими детьми, скорректировать их привычки потребления, привить новые навыки.

Ранее Роспотребнадзор уже рекомендовал родителям ограничить использование детьми гаджетов в режиме изоляции и меньше давать им смотреть телевизор. Это было связано с дистанционным обучением школьников, они больше времени проводили в сидячем положении за компьютером. Рекомендательные ограничения помогут в профилактике заболеваний органов зрения, нарушения осанки и сколиоза.

Постарайтесь организовать жизнь ребёнка таким образом, чтобы на игры на телефоне или планшете оставалось меньше времени, чем настольные, привлекайте к чтению книг, рисованию и художественному творчеству. Просмотр телевизионных программ также следует ограничить.

При организации досуга ребёнка, учитывая проблему гиподинамии, предусмотрите в режиме дня занятия физической. Достаточно делать небольшие перерывы по 10 минут между занятиями, во время которых проводить несколько упражнений на снятие напряжения с мышц или гимнастику для глаз.

По данным гигиенических исследований от 30 до 50% школьников приобретают близорукость ко времени окончания школы и в дальнейшем вынуждены носить очки в течение всей жизни.

Как обезопасить ребёнка от бытового травмирования — Не храните мелкие предметы, детали, магниты, батарейки (особенно кнопочного типа для часов, брелков и другой переносной электроники) в местах, доступных для маленьких детей. Дети могут случайно их проглотить, и очень опасно, если мелкий предмет застрянет в желудке.

— Обращайте внимание на внешний вид и функциональность игрушек. Съёмные детали игрушки, предназначенной для детей в возрасте до 3 лет, и игрушки, непосредственно закрепляемые на пищевых продуктах, должны иметь такие размеры, чтобы избежать попадания в верхние дыхательные пути.

— Помните об опасности переворачивающейся мебели. Надеждно фиксируйте мебель и бытовую технику, иначе может пострадать ваш малыш.

Уязвимость детей в цифровом мире

Ещё в 2017 году Роспотребнадзор в Государственном докладе «Защита прав потребителей» в Российской Федерации обращал внимание на особую уязвимость детей в цифровом мире. Они самая многочисленная (22,6 млн.) и самая медленная часть социума, значительно опережающая по медиапотребле-

нию подростков и молодёжь. Современные дети родились и растут в домохозяйствах, где есть два телевизора, доступ в интернет, планшет, смартфон, компьютер или ноутбук, DVD, игровая приставка и многое другое. Вопреки стереотипу, что дети — потребители самых разных типов контента: ТВ (72%), печатного (77%), игрового (71%), музыкального (42%) и др., исследования показали — малыши в раннем возрасте из пассивных потребителей превращаются в активных и начинают влиять на выбор контента и товаров. 95% родителей говорят об участии в выборе детей 3–5 лет.

Родителям следует учитывать особенности приобретения, скачивания, установки мобильных игр. Число загрузок детских и семейных приложений в России растёт, при этом каждый шестой ребёнок начинает играть до 2 лет, а до достижения 6 лет — более 80% детей.

Неожиданные результаты были получены при исследовании вопроса — кто в семье скачивает и устанавливает игровой контент. Оказалось, в 41% случаев родители и взрослые не участвуют при выборе игрового контента. При этом запуск игр производится детьми самостоятельно в 8 случаях из 10.

ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ в Мухоморском районе» (Бичурский район)

Жители Бурятии могут принять участие в социальном благотворительном проекте «Мечта ветерана»



На сайте «Мечта ветерана» жители республики могут рассказать не только о подвигах ветеранов Великой Отечественной войны, но и несбывшихся мечтах победителей, а после — помочь осуществить их совместными усилиями.

Социальный проект стартовал в феврале этого года, в преддверии празднования 75-летия Дня Победы. Благодаря проекту жители нашей страны

могут рассказать не только о подвигах, живущих рядом с нами ветеранов Великой Отечественной войны, на сайте проекта можно сообщить о больших и маленьких несбывшихся мечтах победителей.

Чтобы стать участником проекта, нужно рассказать о мечте ветерана или помочь осуществить ту, что уже опубликована на портале — для этого нужно нажать кнопку «Осуществить мечту ветерана». После чего появится форма, в которой необходимо будет указать контактные данные, чтобы организаторы могли связаться.

— По соседству с каждым из нас проживают инвалиды и участники Великой Отечественной войны, блокадники и труженики тыла. Попробуем сами осуществить их большую или маленькую мечту, либо разместите её на сайте и большая страна откликнется! — призывают организаторы проекта.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

С юбилеем!



Юбилей — важное событие в жизни каждого человека. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта и терпения.

5 июня юбилейный день рождения отметила жительница села Окино-Ключи, милая и обаятельная женщина, заботливая жена, мама и неоднократно бабушка — **Федосья Митрофановна Разуваева**. И пусть о возрасте женщины не принято говорить, в этот день Федосье Митрофановне исполнилось 70 лет.

Она родилась в 1950 году в селе Верхний Сутай Мухоршибирского района, была единственным ребенком в семье. В трёхлетнем возрасте вместе с матерью, уроженкой села Окино-Ключи, переехала в родное село, поближе к родственникам.

В 7 лет пошла в школу, училась и росла Федосья, как и все дети того времени, после уроков помогала родителям по хозяйству. В свободное время увлеклась историей, химией, читала художественную литературу. Уже в школьные годы в Федосье были заметны такие качества как внимательность, ответственность, аккуратность, способность объединить и увлечь любимым занятием соседских малышей.

Любящая семья

Обращение

Землякам нужна помощь

7 июня в Бичуре по улице Октябрьская, 67 произошёл пожар. Сгорела крыша дома, обвалился потолок, уцелела только одна комната. Практически все вещи и мебель уничтожены.

В пострадавшей семье Ольги и Андрея Касьяновых четверо детей, три сына-школьника — десятиклассник (после операции), семиклассник и четвероклассник, младшей дочке четыре года. Дети сейчас у родственников.

Нашим землякам требуется помощь, любая, в первую очередь строительными или средствами на их приобретение.

Телефон Ольги Леонидовны Касьяновой — 8-983-331-68-94 привязан к карте Сбербанка. Телефон Андрея Леонидовича — 8-983-430-10-51.

Поможем многодетной семье, пострадавшей от пожара, восстановить дом.

Правопорядок

Ответственность за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств

Уголовное наказание за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств предусмотрено Уголовным кодексом Российской Федерации, а именно закреплено в статьях 228–230 УК РФ. Эта категория преступлений относится к преступлениям против здоровья населения и общественной нравственности.

Противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов продолжает оставаться важной проблемой национальной безопасности. Сохраняется высокий уровень незаконного распространения наркотиков среди населения страны, особенно в детской и молодежной среде. Увеличивается доля высококонцентрированных и синтетических наркотических средств и психотропных веществ в их незаконном обороте. В сбыт наркотиков активно вовлекаются несовершеннолетние, женщины, безработные.

При неконтролируемом потреблении наркотических и психотропных веществ человек необратимо сталкивается с резко негативным воздействием на свой организм, которое приводит к быстрой деградации личности, физическому и психическому истощению и даже смерти. Закономерным является и то, что всё это откладывает негативный отпечаток на здоровье всей нации.

На территории Бичурского района имеется большое количество мест произрастания дикорастущей конопли. В 2019 году осуждено 8 лиц за совершенные преступления данной категории, в истекшем периоде 2020 года — 12 лиц.

За совершение указанных преступлений Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность, в том числе лишение свободы сроком до 20 лет.

Б. Сотников,

помощник прокурора района

Примите поздравления!

Нашу дорогую **Лину Трофимовну Родионову** от всей души поздравляем с днём рождения! Желаем крепкого здоровья, оптимизма, бодрости и долгих лет жизни.

*Улетают годы-птицы,
Молодым вновь не быть,
Но, поверь, ещё не поздно
Жить, смеяться и любить!
Помни, 88 — лишь цифра.
Бодрость духа — вот секрет.
С днём рождения, дорогая!
Радуй нас ещё 100 лет!*

Сестра Евдокия, племянницы Ольга, Лариса и их семьи



Сердечно поздравляем ветерана редакции **Лину Трофимовну Родионову** с 88-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, солнечных, ясных и светлых дней, энергии, сил, оптимизма.

*Пожеланий искренних так много,
Пусть от них становится теплей,
Ведь сегодня день совсем особый —
Солидная и значимая дата — 88!
Поздравленья пусть звучат с любовью,
Согревает пусть улыбок свет,
Счастья, благоденствия, здоровья,
Молодой души и долгих лет!*

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб»

Нашей дорогой жене, маме, теще, бабушке, прабабушке **Федосье Анатольевне Мальцевой**, проживающей в селе Сухой Ручей, 11 июня исполняется 80 лет. Мы сердечно тебя поздравляем!

*Юбилейный день рожденья,
Восемьдесят ярких лет!
Принимай же поздравленья
И улыбок добрых свет.
Пожелаем мы с любовью
В этот славный юбилей -
Силы, бодрости, здоровья,
Солнечных, счастливых дней!*

Муж, дети, внуки и правнуки



Поздравляем дорогую маму, бабушку **Людмилу Петровну Исаеву** с юбилеем! 11 июня ей исполняется 65 лет!

*Родная мамочка, любимая бабуля,
Ты лучше всех и ближе нам, поверь.
Красавица ты наша и чистотля,
Для нас всегда открыта твоя дверь!
Сегодня с юбилеем поздравляем,
Целуем, обнимаем от души,
Земного счастья тихого желаем,
Чтоб дни твои бывали хороши!
Чтоб ты была здоровой и весёлой,*



*Любимой бабушкой и мамочкой для нас,
Весёлых, дружных рожденья застолий
И радости от жизни каждый час!*

Дочери, внучка Юлия

12 июня наша дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Вера Севостьяновна Стрекаловская** отмечает юбилейный день рождения!

*Мамочка, бабушка, лучшая самая!
Греешь семью всю любовью своей.
И за заботу твою неустанную
Низкий поклон наш тебе в юбилей.
Так никогда пусть болезни и горести
К нашему дому пути не найдут.
Повод для радости, повод для гордости
Каждый денёк тебе внуки дают.
Пусть же улыбка твоя лучезарная
Ярко, как нынче, сияет всегда.
Будь же счастливой, родная, и главное —
Долгие рядом будь с нами года!*

С любовью и наилучшими пожеланиями муж Александр, дочь Елена и зять Сергей, внуки Инна, Роман, дочь Ольга и внук Егор

Дорогую, родную сестрёнку, тётю **Веру Севостьяновну Стрекаловскую** от души поздравляем с юбилеем — 55-летием!

*Тебе желаем много счастья,
Улыбок, солнца и тепла.
Чтоб жизнь была ещё прекрасней,
Удача за руку вела!
Пусть в доме будет только радость,
Уют, достаток и покой.
Друзья, родные будут рядом,
Беда обходит стороной!*

Сёстры Аня, Дуса, Люба и наши семьи

12 июня наша дорогая, уважаемая **Вера Севостьяновна Стрекаловская** отмечает свой юбилейный день рождения. Мы от всей души поздравляем тебя с этой замечательной датой. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и говорим «спасибо» за твоё отзывчивое сердце и золотые руки!

*Чудес на свете не бывает
И юность не вернуть назад,
А годы, словно льдинки, тают,
Но стоит ли о них вздыхать?
С годами женщина мудрее,
И в ней другая красота,
И поступь гордая, и статность
Очарования полна.
Чтоб дольше это сохранить,
Желаем счастливо прожить,
Не волноваться, не грустить,
А главное — здоровой быть!*

Твои двоюродные сёстры и наши семьи



«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.

8-924-399-85-00 (Виталий).

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota Passo, 2014 г/в. 8-950-397-33-76.
- Трактор ДТ-75 в хорошем состоянии с документами. 8-924-776-77-80.
- ДТ-75. Рабочий. 8-914-845-85-64.
- Прицеп к легковому автомобилю. 8-902-161-63-07.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры. 8-951-630-32-03.
- Благоустроенная квартира в с. Татаурово. 8-902-450-20-84.
- Квартира 64 м² по ул. Петрова, 49-2. Все постройки, теплица, скважина. Цена договорная. 8-950-388-61-30.
- Дом по ул. Свердлова. 8-924-551-66-02.
- Дом, все постройки, центр Бичуры. 8-983-457-51-77.
- Дом в с. Нижняя Иволга. 8-902-450-20-84.
- Усадьба, нежилое, всё старое. 8-908-595-81-64.
- Земельный участок. 8-924-771-15-19.
- Земельный участок в Бичуре, ул. Коммунистическая. 8-914-634-22-02.
- Рабочий конь (5 лет). 8-914-634-80-71.
- 8-902-164-73-85.
- Пчелосеми. 8-914-831-91-75.
- Пчелосеми. 8-924-775-56-76, 8-924-454-33-38.
- Мясо свинина, стёгнами. Забой 12 июня. 8-924-354-53-13.
- **Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.**
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Горбыль. Пиломатериал. Лиственные столбы. Доставка. 8-914-987-50-64.

Железобетонные кольца для выгребных ям, колодезев. Диаметр 1,5 метра. **Оказываем услуги:** копка ям, установка, доставка. Звоните: **8-914-636-22-40.** с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

Компания «Белая Медведица»

- # Натяжные потолки # Пластиковые окна
- # Установка дверей # Укладка ламината
- # Электрика # Сантехника
- # Рольставни # Евроремонт
- # Шкафы купе.
- Мы с вами 14 лет.
- Нас рекомендуют друзьям и родственникам.
- 8-924-655-11-55 (Евгений).**

Спецодежда

российского производства: Камуфлированные костюмы, брюки, масхалаты, сапоги резиновые, болотные, ботинки, берцы, кроссовки.

Всё для рыбалки:

удочки, спиннинги, катушки, леска, крючки, блесна, приманки и многое другое.

Вся электрика:

счётчики, автоматы, УЗО, кабель, лампочки, светильники светодиодные, прожекторы, розетки, переноски и другое.

ТД «Юбилейный»
с. Бичура, ул. Ленина, 248,
тел.: 42-5-16.
Приглашаем за покупками!

000 «Gealan»

пластиковые окна, двери. Немецкие технологии. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости. Соотношение цена-качество. Доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Окна. Рольставни.

Евроремонт. Сантехника. Водоснабжение. Крыши. Фасады.
**8-914-980-51-31,
8-924-757-23-31.**

24 июня ДЕНЬ НИЗКИХ ЦЕН в магазине «Хозяин».

с. Бичура, ул. Ленина, 244 (возле Сбербанка),
тел.: 8-902-167-91-09.
Приглашаем за покупками. Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

Душевые кабины, ванны, унитазаы, раковины, зеркала, межкомнатные двери, стеновые панели, водонагреватели и многое другое в наличии и под заказ.

Магазин «Хозяин» 2-й этаж.
Работаем с республиканским материнским капиталом, предоставляем возможность оформить кредит «Ренессанс банк», «ОТП банк». с. Бичура, ул. Ленина, 244 (возле сбербанка) тел.: **8-902-167-91-09.**
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

Официальный представитель

000 «Завод окон»

принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп по ценам производителя. **Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.**

КУПЛЮ

- КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.
- Кроликов 2-3 месяца. 8-950-392-34-96.
- Лес пиловочник 3,4,6 м. Цена договорная. 8-924-456-12-34.

Дорого куплю паи (доли) земель бывшего совхоза «Буйский».
8-967-621-11-77.

Закупаем картофель отборный.
8-924-010-76-73.

ЗАКУПАЕМ КРС. ТЕЛЯТ.
8-924-453-23-33.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.
8-920-075-40-40, antikvariat22@mail.ru

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги.
8-902-566-82-34.

РАБОТА

• Требуется продавец. 8-951-634-52-60.

Требуется резчик на металллом и работник на гусеничный кран.
8-951-634-38-84.

На постоянную работу требуются водители категории С.
8-924-390-61-60.

000 «Победа» требуются на постоянную работу бригадир, инженер-механик. Зарплата 30-50 тыс. руб. Официальное трудоустройство. Транспорт предоставляется.
8-924-777-77-50, 8-902-459-60-48.

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка:

— с кадастровым номером 03:03:370107:216, площадью 988609 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Окино-Ключевское», сельхозхозяйственное использование.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна, Силицына Анастасия Андреевна.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков для сельскохозяйственного использования:

1. Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Окино-Ключевское», уч. б/н, общей площадью 90042 кв. м.
2. Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Окино-Ключевское», уч. б/н, общей площадью 2863953 кв. м.
3. Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Окино-Ключевское», уч. б/н, общей площадью 760729 кв. м.
4. Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Окино-Ключевское», уч. б/н, общей площадью 390083 кв. м.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна, Силицына Анастасия Андреевна.

УСЛУГИ

- Евроремонт. Сантехника. Фасад. 8-902-451-19-20.
- Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-914-636-85-83.

Автострахование

без страхования жизни. Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

АВТОСТРАХОВАНИЕ

САГО на категории А, В, С и Д. Официальное представительство. Скидки до 50% за безаварийную езду. Без страхования жизни. Райадминистрация, 208 кабинет. Изготовление дубликатов номерных знаков.
8-902-161-62-33.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Автогрейдер. «Воровайка», вышка. Гравий. Продаётся ЗИЛ-131. ДТ-75 на запчасти.
8-914-059-89-16.

Бурение скважин.
8-950-391-99-65.

Копаем выгребные ямы, устанавливаем септики из ж/б колец 1, 1,5 и 2 метра. Сантехника. Услуги экскаватора.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

Услуги миксера.

Заливаем ограды, дорожки, льем фундамент под строительство домов и другое.
Тел. 8-914-836-12-68.

Такси «Бичурское» КРУГЛОСУТОЧНО.

Звоните по телефону:
8-924-456-36-66.

ИНОЕ

В древлеправославной церкви Святого Великомученика Пантелеимона пройдут богослужения:
— 13 июня в субботу в 14.00 часов Вечерне Воскресной службы.
— 14 июня в воскресенье в 7.00 часов Божественной литургии.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, соседям, друзьям, всем, оказавшим помощь и поддержку в проведении похорон дорогого мужа, отца **Слепнёва Семёна Сидоровича.** Всем крепкого здоровья и низкий поклон.

Жена, дети

Выражаем сердечную признательность родственникам, соседям, знакомым за моральную поддержку и финансовую помощь в организации похорон отца и племянника **Разуваева Игоря Георгиевича.** Низкий поклон вам, добрые люди, и крепкого здоровья.

Олег и Галя Разуваевы, Любовь Андреевна.

Работники культуры Бичурского района выражают глубокое соболезнование экономисту Ивановой Светлане Константиновне по поводу преждевременной смерти дорогого, любимого отца **Иванова Константина Сидоровича.**

Оптово-розничный склад ИП «Фурманов А.А.»

доставляет сельскохозяйственную и продукты питания по Бичуре и Бичурскому району.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА, ВОСКРЕСЕНЬЕ:	Узкий Луг — 150 р. Буй — 100 р. Слобода — 100 р.
ВТОРНИК:	Поселье — 100 р. Пески — 200 р.
СУББОТА:	Дунда-Киреть — 100 р. Окино-Ключи — 100 р. Старые Ключи — 150 р. Топка — 150 р.
По Бичуре и на Сахарный Завод при заказе свыше 1000 рублей доставка бесплатная, до 1000 рублей — 50 рублей.	
Телефон для заявок: 8-924-754-52-51. Приглашаем за покупками!	

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 июня

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.05, 01.05, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00, 03.25 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени 3» (16+)
22.25 Док ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Познер (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 17.15 60 минут (12+)
14.50, 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Ненастье» (16+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.40 Сегодня
09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
10.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.50 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.35 Х/ф «Герой по вызову» (16+)
00.50 Т/с «Остров обреченных» (16+)
02.45 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.35 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
04.35 Т/с «Груз» (16+)

ВТОРНИК

16 июня

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.05, 01.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00, 03.20 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени 3» (16+)
22.25 Док ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Право на справедливость (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 17.15 60 минут (12+)
14.50, 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Ненастье» (16+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.40 Сегодня
09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
10.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.50 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.35 Х/ф «Герой по вызову» (16+)
00.50 Т/с «Остров обреченных» (16+)
02.50 Живые легенды. Юрий Соломин (12+)
03.35 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
04.40 Т/с «Груз» (16+)

СРЕДА

17 июня

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.05, 01.00, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00, 03.20 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени 3» (16+)
22.25 Док ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Илья Глазунов. Лестница одиночества (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 17.15 60 минут (12+)
14.50, 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Ненастье» (16+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.40 Сегодня
09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
10.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.50 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.35 Х/ф «Герой по вызову» (16+)
00.50 Т/с «Остров обреченных» (16+)
03.35 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
04.45 Т/с «Груз» (16+)

ЧЕТВЕРГ

18 июня

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.05, 00.50, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00, 03.10 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени 3» (16+)
22.25 Док ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Гол на миллион (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 17.15 60 минут (12+)
14.50, 02.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Ненастье» (16+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.40 Сегодня
09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
10.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.50 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.35 Х/ф «Герой по вызову» (16+)
00.50 Т/с «Остров обреченных» (16+)
02.40 Последние 24 часа (16+)
03.35 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
04.45 Т/с «Груз» (16+)

ПЯТНИЦА

19 июня

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.50, 03.40 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00, 04.25 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.45 Человек и закон (16+)
19.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Большое гала представление к 100-летию советского цирка (12+)
23.50 Вечерний Ургант (16+)
00.40 Х/ф «Все разделяет нас» (18+)
02.15 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 17.15 60 минут (12+)
14.50, 03.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Дом культуры и смеха (16+)
23.50 Х/ф «Понаехали тут» (16+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
10.25, 11.25, 04.15 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.50 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
18.30 Жди меня (12+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.35 Х/ф «Герой по вызову» (16+)
00.30 ЧП. Расследование (16+)
01.00 Захар Прилепин. Уроки кризиса (12+)
01.30 Квартирник НТВ у Маргулис (16+)
02.40 Последние 24 часа (16+)
03.25 Квартирный вопрос (0+)
05.55 Их нравы (0+)

СУББОТА

20 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники. Финал (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Юрий Соломин. Больше, чем артист (6+)
11.20, 12.05 Видели видео? (6+)
13.45 На дачу! (6+)
15.00 Х/ф «Человек амфибия» (0+)
16.50 Кто хочет стать миллионером? (12+)
18.15, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.00 Большая игра (16+)
00.10 Х/ф «Три билборда на границе Эббинга, Миссури» (18+)
02.05 Наедине со всеми (16+)
03.35 Модный приговор (6+)
04.20 Мужское / Женское (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)
09.25 Пятно на одном (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.25 100%НОВ (12+)
12.30 Доктор Маскин (12+)
13.30 Х/ф «Дочь за отца» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Единственная радость» (12+)
01.05 Х/ф «Пусть говорят» (0+)



06.25 ЧП. Расследование (16+)
06.50 Х/ф «Простые вещи» (12+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)
09.45 Кто в доме хозяин (12+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 НашПотребНазор (16+)
15.00 Поедем, поедим! (0+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
22.00 Секрет на миллион (16+)
00.00 Международная пирамида (16+)
00.45 Своя правда (16+)
02.30 Дачный ответ (0+)
03.25 Х/ф «Бой с тенью 3. Последний раунд» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 июня

ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 Х/ф «Улица полна неожиданностей» (0+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00
Новости
07.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (16+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (16+)
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)
13.45 На дачу! (6+)
15.10 Х/ф «Дети Дюна Хихота» (0+)
16.40 Призвание. Премия лучшим врачам России (0+)
18.30 Спасибо врачам! (0+)
21.00 Время
22.00 Дрема Революция (12+)
23.45 Что? Где? Когда?
01.00 Х/ф «Найти сына» (18+)
02.25 Наедине со всеми (16+)
03.50 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

04.30, 01.50 Х/ф «Превратности судьбы» (16+)
06.10, 03.25 Х/ф «Эгоист» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Устами младенца (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.25 100%НОВ (12+)
12.30 Х/ф «Поговоры со мною о любви» (12+)
16.10 Х/ф «Кто я?» (18+)
20.00 Вести недели
22.00 Россия. Кремль. Путин (12+)
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.25 Х/ф «Звезда» (16+)
07.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывает! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.50 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНазор (16+)
15.00 Одинажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.20 Звезды сошлись (16+)
00.00 Основано на реальных событиях (16+)
02.55 Вторая мировая. Великая Отечественная (16+)
04.45 Т/с «Груз» (16+)

Реклама

Магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

«СтройМаркет»

В наличии для строительства:

- Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропароизоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

Приглашаем за покупками!

Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум,

ковровые изделия)

Все для интерьера

- Керамическая плитка
- Сухие смеси
- Двери
- Замочно-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника
- Тепло-водоснабжение
- Электроинструменты (бензопилы «HUTER»)
- Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
- Крепежные изделия
- Садово-огородный инвентарь
- Теплицы, парники
- Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица,

система водостока)

- Металлопрокат
- Печное литье (под заказ: печи для бани и сауны, котлы и дымоходы).
- Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, гаражные автоматические секционные ворота по самым выгодным ценам и многое другое.

Все для комфортного отдыха:

- Качели садовые
- Решетки для гриля
- Мангалы
- Газовые плиты
- Древесный уголь
- Коптильня, щепы для копчения и многое другое.

Оформляем товары в кредит

(«Ренессанс Банк»).

Работаем по республиканскому материнскому капиталу

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.

Телефон для справок:

8-929-472-72-72, 8 (30133) 42-5-29.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. «СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК

по стройке и ремонту.

При покупке свыше 5 тыс. рублей

ДОСТАВКА

по Бичуре и в п. Сахарный Завод

БЕСПЛАТНО.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!



Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретаря — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhlborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТЭ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диазопозитивов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1457, тираж 3000 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
10.06.20 г. в 16.00 — по графику.
10.06.20 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.

Учредитель:
Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульщикова Е.П.